
 
 
 

 

 

1ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΟΥ 
Κανονισμός λειτουργίας 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Με τον όρο «Κανονισμός λειτουργίας σχολείου» νοείται το σύνολο των όρων και 
των κανόνων που αποτελούν προϋποθέσεις για να πραγματοποιείται ανενόχλητα, 

μεθοδικά και αποτελεσματικά το έργο του σχολείου. 

Οι συνθήκες αυτές πρέπει να αποβλέπουν στη διαμόρφωση ενός παιδαγωγικού και 
διδακτικού κλίματος το οποίο   θα εξασφαλίζει τη συνεργασία των μελών της 

σχολικής κοινότητας, χωρίς εντάσεις και συγκρούσεις, δημιουργώντας ένα κλίμα 
αμοιβαίου σεβασμού και κατανόησης, ανάμεσα σε μαθητές/τριες, καθηγητές/τριες 

και γονείς και κηδεμόνες. 
 

Όλοι μαζί λοιπόν, πάμε να δημιουργήσουμε τον δικό μας κανονισμό 
λειτουργίας, για να γίνει η καθημερινότητα μας πιο όμορφη, πιο εύκολη και                   

πιο δημιουργική.  
Για να νιώθουμε ασφαλείς, να μάθουμε ο ένας από τον άλλον και                                        

να αφήσουμε τον         εαυτό μας να εκφραστεί και να δημιουργήσει ελεύθερα. 
 

Ο ΣΤΟΧΟΣ ΜΑΣ: ΕΝΑ ΚΑΛΟ ΚΛΙΜΑ 

Οι καλές σχέσεις μεταξύ όλων των μελών της σχολικής κοινότητας αποτελούν 

βασική προϋπόθεση για την ομαλή και ήρεμη σχολική ζωή.  

Για να είναι αποδοτική η εκπαιδευτική διαδικασία, οι σχέσεις τόσο μεταξύ των 

μαθητών/τριών όσο και μεταξύ μαθητών/τριών και καθηγητών/τριών, πρέπει να 

διέπονται από πνεύμα συνεργασίας,  αλληλεγγύης, αμοιβαίας κατανόησης και 

σεβασμού.  



Μπορούμε όλοι να συμφωνήσουμε σε κάποιες αρχές και σε κάποιους κανόνες 

που ακόμη και όταν διαφωνούμε, να μπορούμε να μιλήσουμε, να συζητήσουμε, να 

ανταλλάξουμε απόψεις, να προσεγγίσουμε ο ένας τον άλλον με κατανόηση και 

σεβασμό. 

Θέλουμε να δημιουργήσουμε έναν σχολικό κανονισμό με αρχές που βασίζονται 

στον αμοιβαίο σεβασμό των ατομικών ρόλων, έναν κανονισμό που θα σέβεται την 

μοναδικότητα της προσωπικότητας του κάθε μαθητή/τριας και του/της κάθε 

καθηγητή/τριας, αλλά ταυτόχρονα θα κινείται μέσα στα πλαίσια που ορίζει                           

η δημοκρατία και οι                κανόνες της.   

ΕΜΕΙΣ ΟΙ ΜΑΘΗΤΕΣ/ΤΡΙΕΣ ΚΑΙ ΟΙ ΣΧΕΣΕΙΣ ΜΕΤΑΞΥ ΜΑΣ 
Έχουμε κατανοήσει ότι το σχολείο είναι μια δικιά μας μικρή κοινότητα,                              

η κοινότητα όλων των μαθητών/τριών και καθηγητών/τριών. Ο καθένας μας 

χωριστά και όλοι μαζί μοιραζόμαστε τους ίδιους σκοπούς. Το σχολείο μας είναι ο 

χώρος όπου «καλλιεργείται» η παιδεία και ο πολιτισμός μας.  

Θέλουμε να υπάρχει καλό κλίμα μεταξύ μας και μεταξύ μαθητών – καθηγητών 

και Διεύθυνσης του σχολείου. Βασικό στοιχείο για να δημιουργηθεί είναι η 

επικοινωνία μεταξύ των μελών της σχολικής μας κοινότητας.  

Θέλουμε η γνώμη μας να ακούγεται, να βρίσκουμε ανοικτές τις πόρτες των 

γραφείων των καθηγητών και της Διεύθυνσης του σχολείου. 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΖΩΗΣ 

Στο σχολείο λειτουργεί ο θεσμός του συμβούλου σχολικής ζωής που προτάθηκε από 
τον σύλλογο διδασκόντων. Στα καθήκοντα του είναι η ενημέρωση καθοδήγηση των 
μαθητών/τριών και γονέων και κηδεμόνων σε παιδαγωγικά θέματα που απασχολούν 
την σχολική μονάδα και ό,τι άλλο προβλέπεται σύμφωνα με το ΦΕΚ 129431/ΓΔ4 Αρ. 
Φυλ. 4183 της 28/9/2020. 
ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ – ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 
Οι ενδοσχολικές εκδηλώσεις, οι σχολικές δραστηριότητες, αλλά και οι η      

συμμετοχή σε καινοτόμα σχολικά προγράμματα πρέπει να γίνονται με συνεργασία 

καθηγητών/τριών  και μαθητών/τριών αξιοποιώντας κάθε ιδέα και πρωτοβουλία. 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΟΝΕΩΝ – ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ με τους/τις ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ/ΤΡΙΕΣ 
Η ενημέρωση των γονέων από τους/τις διδάσκοντες/ουσες καθηγητές/τριες και η 
συνεργασία μαζί τους είναι απαραίτητη για την πρόοδο των μαθητών. 
Η ενημέρωση των γονέων και κηδεμόνων μπορεί να γίνει με οποιαδήποτε τρόπο, 
όπως το  τηλέφωνο και το ηλεκτρονικό ταχυδρομείο. 
Για θέματα λειτουργίας του σχολείου οι γονείς μπορούν να ενημερώνονται και           από το 

δικτυακό τόπο του σχολείου μας http://1gym-perist.att.sch.gr 

 

http://1gym-perist.att.sch.gr/


ΟΙ ΚΑΝΟΝΕΣ ΜΑΣ 
Στο κτίριο μας στεγάζεται και το 1ο ΓΕΛ Περιστερίου, δίπλα μας είναι και άλλοι 

μαθητές/τριες και πρέπει να συμβιώνουμε μαζί τους αρμονικά.  

Ειδικά τους μικρότερους συμμαθητές μας τους περιβάλλουμε με κατανόηση, 

τους καθοδηγούμε αν χρειαστεί, τους βοηθάμε αν μας το ζητήσουν και είμαστε 

προστατευτικοί απέναντι τους.  

Σε καμιά περίπτωση δεν εκμεταλλευόμαστε την ηλικιακή διαφορά υπέρ μας 

για να τους φέρουμε σε δύσκολη θέση είτε λεκτικά είτε σωματικά. Ειδικά, πράξεις 

βίας είναι μακριά και έξω από τις αρχές μας και τον πολιτισμό μας.  

Ξέρουμε ότι δεν   είμαστε όλοι ίδιοι αλλά είμαστε όλοι ίσοι.                                                  

Ο σχολικός εκφοβισμός δεν υπάρχει στο λεξιλόγιο του σχολείου μας                               

γιατί τον έχουμε καταδικάσει απ’ όπου και αν προέρχεται. 

 
ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ ΚΑΙ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ ΑΠΟ ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ 
Η διαδικασία της μάθησης μέσα από τη σχολική ζωή είναι συστηματική και ενιαία.  

Η καθυστερημένη προσέλευση μαθητή/τριας μετά την είσοδο του/της 

εκπαιδευτικού στην αίθουσα θεωρείται απουσία (τ. Β΄ΦΕΚ 5387/26-9-2024). 

Οι μαθητές/τριες μας 
 έρχονται στο σχολείο πριν την έναρξη των μαθημάτων την πρώτη ώρα, 

8:10, με  συνέπεια και αποχωρούν από αυτό την τελευταία ώρα ,               14:10 
 όταν προσέρχονται με καθυστέρηση παραμένουν σε καθορισμένο, εκ των 

προτέρων, χώρο στο σχολείο και εισέρχονται στην τάξη τους μετά την 
ολοκλήρωση της διδακτικής ώρας (τ. Β΄ΦΕΚ 5387/26-9-2024). Είναι 
κατανοητό ότι η καθυστερημένη προσέλευση δημιουργεί προβλήματα και 
δυσχεραίνει στη συνέχεια τη διδασκαλία/μάθηση.  

 δεν πρέπει να καθυστερούν κατά την είσοδο στην τάξη τις ενδιάμεσες 

ώρες, για πολλούς λόγους, και ένας από αυτούς είναι ότι διακόπτεται το 

μάθημα που έχει    ξεκινήσει.  

Οι μαθητές/μαθήτριες μας δεν επιτρέπεται να  

 αποχωρήσουν από το Σχολείο πριν από   τη λήξη των μαθημάτων, χωρίς άδεια. 

Αν παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης αποχώρησης, κατά τη διάρκεια του 

σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια), ενημερώνεται ο/η γονέας/ κηδεμόνας για 

να παραλάβει τον/την μαθητή/τρια ενυπόγραφα. 

 βγαίνουν έξω από το χώρο του σχολείου ούτε στα διαλείμματα. 

Ξεκουράζονται από το μάθημα κατά τη διάρκεια των διαλλειμάτων στους 

υπαίθριους χώρους του σχολείου, όταν οι καιρικές συνθήκες το επιτρέπουν 

και  στους στεγασμένους χώρους όταν ο καιρός δεν είναι καλός. 

Χαρακτηρισμός φοίτησης -συνέπειες 
1. Η φοίτηση όλων των μαθητών/τριών χαρακτηρίζεται ως επαρκής ή ανεπαρκής 

με βάση το γενικό σύνολο των απουσιών που σημειώθηκαν κατά τη διάρκεια 

του διδακτικού έτους. 

2.  Επαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση μαθητών/τριών εφόσον: α) το σύνολο των 

απουσιών που σημειώθηκαν κατά το τρέχον διδακτικό έτος, ανεξάρτητα από τον 

λόγο στον οποίο οφείλονται, δεν υπερβαίνουν τις πενήντα (50), β) το σύνολο 

των απουσιών δεν υπερβαίνει τις εκατό δεκατέσσερις (114), από τις οποίες οι 

πάνω από τις πενήντα (50) είναι δικαιολογημένες ή οφείλονται σε ασθένεια που 

βεβαιώνεται σύμφωνα με τα όσα ορίζονται στο άρθρο 26. 

3. Ανεπαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση μαθητή/τριας, που σημείωσε πάνω από 

τις πενήντα (50) απουσίες και δεν εμπίπτει στην περ. β της παρ. 2 του 5130/10-



9-2024. 

Ενημέρωση γονέων Υποχρεώσεις γονέων και κηδεμόνων/ασκούντων την επιμέλεια 

μαθητών/ τριών που απουσιάζουν 

Για την τακτική παρακολούθηση της φοίτησης των μαθητών/τριών ευθύνονται 

εξ ολοκλήρου οι γονείς/ κηδεμόνες τους, καθώς και εκείνος/η που ασκεί την 

επιμέλειά τους.  

Ο/Η υπεύθυνος/η καθηγητής/τρια κάθε τμήματος, αφού ενημερώσει τον/τη 

Διευθυντή/ντρια του σχολείου ότι ο/η μαθητής/τρια συμπλήρωσε ήδη είκοσι 

πέντε(25) απουσίες δικαιολογημένες ή αδικαιολόγητες, είναι υποχρεωμένος/η 

να ενημερώσει τους γονείς/κηδεμόνες/τον-την ασκούντα-ούσα την επιμέλειά 

του/της μαθητή/τριας άμεσα και να πληροφορηθεί τους λόγους απουσίας 

του/της με κάθε πρόσφορο μέσο, όπως με τηλεφώνημα, με μήνυμα ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου που αποστέλλεται από την ηλεκτρονική διεύθυνση του σχολείου 

προς την ηλεκτρονική διεύθυνση που έχουν δηλώσει οι γονείς/κηδεμόνες/ο-η 

ασκών-ούσα την επιμέλεια στο σχολείο στη σχετική υπεύθυνη δήλωσή τους, ή 

με μήνυμα στο κινητό τηλέφωνο των γονέων/κηδεμόνων/του- της ασκούντος/ 

ούσας την επιμέλεια (SMS), ή με επιστολή.  

Αν ο/η μαθητής/τρια έχει απουσιάσει τρεις (3) συνεχόμενες ημέρες ο/η 

εκπαιδευτικός που είναι υπεύθυνος/η του τμήματος επικοινωνεί άμεσα με τους 

γονείς/κηδεμόνες/τον-την ασκών-ασκούσα την επιμέλεια του/της μαθητή/τριας 

(με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο, SMS ή με επιστολή), πληροφορείται τον λόγο των 

απουσιών και ενημερώνει τον/τη Διευθυντή/ντρια του σχολείου. Μετά την 

πρώτη ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων/ του-της ασκούντος/ούσας, 

σύμφωνα με τα παραπάνω, ο/η εκπαιδευτικός τους ενημερώνει τις πρώτες 

πέντε (5) εργάσιμες ημέρες κάθε μήνα, εφόσον υπάρχει μεταβολή στον συνολικό 

αριθμό απουσιών.  

Οι γονείς/κηδεμόνες/ο-η ασκών/ούσα την επιμέλεια ενημερώνεται και για κάθε 

άλλο θέμα που αφορά τη σχολική κατάσταση του/της μαθητή/τριας. Αν η 

επικοινωνία με τους γονείς/ κηδεμόνες/τον-την ασκούντα-ούσα την επιμέλεια 

δεν είναι εφικτή ή αν οι ως άνω αρνηθούν την επικοινωνία ή εάν για 

οποιονδήποτε άλλο λόγο είναι απαραίτητο, ενημερώνεται ο/η Διευθυντής/ντρια 

του σχολείου και συγκαλείται το Συμβούλιο του Τμήματος για να εξετάσει την 

αναγκαιότητα χρήσης ενεργειών παιδαγωγικού χαρακτήρα, όπως ενδεικτικά την 

προσφυγή σε υποστηρικτικές εκπαιδευτικές δομές ή κοινωνικές υπηρεσίες, 

καθώς και να εξετάσει την αναγκαιότητα ενημέρωσης αστυνομικών ή άλλων 

αρχών για την εφαρμογή της παρ. 3 του άρθρου 2 του ν. 1566/1985 (Α’ 136). 

Ο γονέας/κηδεμόνας/ο-η ασκών-ούσα την επιμέλεια κάθε μαθητή/τριας που 

απουσίασε για λόγους υγείας από το Σχολείο περισσότερο από δύο (2) ημέρες, 

είναι υποχρεωμένος/η να προσκομίσει ο/η ίδιος/α, ή να αποστείλει ηλεκτρονικά 

το αργότερο μέχρι και τη δέκατη (10) εργάσιμη ημέρα από την επιστροφή 

του/της μαθητή/τριας στο Σχολείο, βεβαίωση δημόσιου ή ιδιωτικού 

νοσηλευτικού ιδρύματος ή οποιουδήποτε ιδιώτη γιατρού, που να πιστοποιεί το 

είδος και τη διάρκεια της ασθένειας. Η βεβαίωση αυτή μπορεί να χρησιμεύσει 

ως δικαιολογητικό για τις αντίστοιχες απουσίες. Μετά την ανωτέρω προθεσμία 

κανένα δικαιολογητικό υποβαλλόμενο εκπρόθεσμα δεν γίνεται δεκτό σε καμία 

περίπτωση. Κάθε βεβαίωση υποβάλλεται μαζί με αίτηση και καταχωρίζεται στο 

πρωτόκολλο απαραιτήτως.  

Για τη δικαιολόγηση απουσιών δύο (2) ημερών λόγω ασθένειας ή άλλων 



σοβαρών οικογενειακών λόγων αρκεί υπεύθυνη δήλωση του 

γονέα/κηδεμόνα/του-της ασκούντος-ούσας την επιμέλεια του/της μαθητή/τριας, 

και προσκομίζεται από τον ίδιο/τη ίδια ή αποστέλλεται ηλεκτρονικά σε 

αποκλειστική προθεσμία δέκα (10) εργάσιμων ημερών μετά τη επάνοδο του/της 

μαθητή/τριας στο Σχολείο. Με τον τρόπο αυτό τα ως άνω πρόσωπα μπορούν να 

δικαιολογήσουν τις απουσίες μέχρι 5 (πέντε) ημέρες συνολικά για όλο το 

διδακτικό έτος. 

Δεν θεωρούνται δικαιολογημένες απουσίες, μεμονωμένες ή συνεχείς, 

μαθητών/τριών όταν πραγματοποιούνται χωρίς την άδεια του/της 

Διευθυντή/ντριας ή του Σχολείου σε ώρες του ημερήσιου προγράμματος 

λειτουργίας του Σχολείου. Δεν προβλέπεται η ανάθεση εργασίας σε 

μαθητή/τρια από τον/την Διευθυντή/ντρια της σχολικής μονάδας χωρίς την 

καταχώριση αδικαιολόγητης απουσίας. 

Όταν πραγματοποιούνται επαναλαμβανόμενες απουσίες σε ώρες του    ημερήσιου 

προγράμματος (συμπεριλαμβανομένης της πρώτης ή τελευταίας ώρας), 

μεμονωμένες ή συνεχείς, χωρίς την άδεια του/της Διευθυντή/ντριας του 

σχολείου, πραγματοποιούνται ενέργειες παιδαγωγικού χαρακτήρα ανάλογα με 

την περίπτωση. 

Οι μαθητές/τριες που έχουν συμπληρώσει το 18ο έτος της ηλικίας τους 

εκπληρώνουν προσωπικά την υποχρέωση για τη γνωστοποίηση του λόγου 

απουσίας. 

 
Η ΥΓΕΙΑ ΜΑΣ 
Στο πλαίσιο της διασφάλισης της υγείας των μαθητών/τριών είναι ιδιαίτερα 
σημαντικό να ενημερώνουν οι γονείς και κηδεμόνες άμεσα τη Δ/νση του Σχολείου 
για οποιοδήποτε θέμα υγείας των παιδιών τους. Επίσης να αναφέρουν τυχόν άλλα 
στοιχεία που κατά την κρίση τους πρέπει να λαμβάνονται υπόψη ώστε να 
εξασφαλίζεται η υγεία και η ασφάλεια των παιδιών τους κατά την παραμονή τους 
στους σχολικούς χώρους. 



ΤΟ ΚΤΙΡΙΟ ΜΑΣ 
Πρέπει να σεβόμαστε τον χώρο που βρισκόμαστε και να μην προκαλούμε φθορές 

στο κτίριο ούτε και στον εξοπλισμό του.  

Είναι σχεδόν αδύνατο να διεξαχθεί ευχάριστο μάθημα σε ένα περιβάλλον 

κατεστραμμένο με φθορές, ζημιές στην αίθουσα και διαλυμένο εξοπλισμό. 

Ο σεβασμός της σχολικής περιουσίας είναι ένδειξη υπευθυνότητας και 

σεβασμού. 

Η εκούσια φθορά ή η κλοπή δημόσιας περιουσίας εκτός από πράξη 

αντικοινωνική είναι και πράξη αξιόποινη.  

Στις περιπτώσεις εκείνες, όπου αποδεδειγμένα η φθορά/καταστροφή, μερική ή 

ολική, σχολικών κτιρίων, χώρων και παραρτημάτων αυτών, καθώς και 

υλικοτεχνικής υποδομής και εξοπλισμού εντός αυτών, αποδίδεται σε 

συγκεκριμένο/η μαθητή/τρια, ο/η τελευταίος/α ελέγχεται για τη συμπεριφορά 

αυτή και η δαπάνη αποκατάστασης βαρύνει τον γονέα/κηδεμόνα του/της ή 

τον/την ίδιο/ίδια, αν είναι ενήλικος/η. Συγκεκριμένα, η Διεύθυνση της σχολικής 

μονάδας καλεί τον ίδιο τον/τη μαθητή/τρια που είναι ενήλικος/η ή τον 

γονέα/κηδεμόνα/ασκούντα την επιμέλεια στον οποίο αποδεδειγμένα αποδίδεται 

η ζημία και του ζητάει να την αποκαταστήσει, μέσα σε προθεσμία πέντε (5) 

ημερών. 

 

 
ΓΕΝΙΚΟΙ ΚΑΝΟΝΕΣ 
     Δεν επιτρέπεται η εμφανής κατοχή  και η  χρήση κινητών τηλεφώνων στον χώρο 

του σχολείου. 

Η λήψη φωτογραφιών και βίντεο κατά τη διάρκεια της εκπαιδευτικής  

διαδικασίας αλλά και του διαλείμματος είναι παράνομη και αξιόποινη. Στο σχολείο 

μας δεν χρησιμοποιούμε κινητά τηλέφωνα για κανένα λόγο και πολύ περισσότερο 

για να αποκομίσουμε υλικό που θα εκθέσει και θα προσβάλλει τους 

συμμαθητές/τριές μας, τους καθηγητές/τριές μας και το σχολείο γενικότερα σε 

μέσα κοινωνικής δικτύωσης ή              στο διαδίκτυο ή σε οποιοδήποτε άλλο χώρο. 

 

Ειδικότερα αν διαπιστωθεί ότι μαθητής/τρια κατέχει εμφανώς ή και χρησιμοποιεί 

το κινητό τηλέφωνό του/ της, εντός σχολικών χώρων (κτιρίων και υπαίθριων 

χώρων), παρά την απαγόρευση της περ. α) της παρούσης, εφαρμόζονται τα 

παρακάτω:  

Ο/Η εκπαιδευτικός ενημερώνει σχετικά τον Διευθυντή/ντρια της σχολικής 

μονάδας ο/η οποίος/α εφαρμόζει το παιδαγωγικό μέτρο της αποβολής από τα 

μαθήματα μία (1) ημέρα, ενημερώνοντας για αυτό τους 

γονείς/κηδεμόνες/ασκούντα-ούσα την επιμέλεια του/της μαθητή/τριας για τη 

συμπεριφορά του/της, ζητώντας τους είτε να προσέλθουν άμεσα στο σχολείο και 

να τον/την παραλάβουν είτε να συγκατατεθούν εγγράφως με οποιονδήποτε 

πρόσφορο τρόπο για την αποχώρησή του/της από το σχολείο.  

Επιπροσθέτως, αν διαπιστωθεί από εκπαιδευτικό ότι ο/η μαθητής/τρια κατά τη 

διάρκεια του μαθήματος ή κατά τη διάρκεια του διαλείμματος ή κατά τη διάρκεια 

της προσέλευσης ή αποχώρησης μαγνητοφωνεί ή φωτογραφίζει ή βιντεοσκοπεί 

εκπαιδευτικούς ή συμμαθητές/τριες του/της, τότε γνωστοποιεί το γεγονός αυτό 

στον/στη Διευθυντή/ντρια της σχολικής μονάδας, ο/η οποίος/α ζητά από τον/τη 

μαθητή/τρια να απενεργοποιήσει και παραδώσει το τηλέφωνό του/ της, 



καλώντας να προσέλθουν στο σχολείο οι γονείς/ κηδεμόνες/ασκούντα-ούσα την 

επιμέλεια του/της των εμπλεκόμενων μαθητών/τριων, προκειμένου να λάβουν 

γνώση του περιστατικού.  

Παράλληλα, ο/η Διευθυντής/ ντρια οφείλει να αξιολογήσει παιδαγωγικά το 

περιστατικό και ανάλογα με τη βαρύτητά του και συνεκτιμώντας τις ειδικές 

περιστάσεις τέλεσης του περιστατικού, ιδίως την παραβίαση προσωπικών 

δεδομένων, εφόσον κρίνει ότι η συμπεριφορά δεν είναι ιδιαιτέρως αποκλίνουσα 

επιβάλλει το παιδαγωγικό μέτρο της αποβολής από τα μαθήματα μέχρι τρεις (3) 

μέρες.  

Εφόσον κριθεί εκ μέρους του/τηςΔιευθυντή/ντριας ότι η συμπεριφορά του/της 

μαθητή/τριας είναι ιδιαιτέρως αποκλίνουσα, τότε το παραπέμπει στον Σύλλογο 

Διδασκόντων προκειμένου ο τελευταίος συνεκτιμώντας τις ειδικές περιστάσεις 

τέλεσης του περιστατικού, ιδίως την παραβίαση προσωπικών δεδομένων, να 

επιληφθεί και να επιβάλει το παιδαγωγικό μέτρο της αποβολής από τα μαθήματα 

μέχρι πέντε (5) ημέρες.  

Στην περίπτωση που η φωτογράφιση/βιντεοσκόπηση αφορά ευαίσθητα 

προσωπικά δεδομένα τρίτων προσώπων, επιλαμβάνεται ο Σύλλογος Διδασκόντων 

και υποχρεούται να εφαρμόσει το παιδαγωγικό μέτρο της αλλαγής σχολικού 

περιβάλλοντος. 
 Το κάπνισμα είναι μια βλαβερή για την υγεία συνήθεια .Η νομοθεσία 

είναι πολύ αυστηρή σχετικά με το κάπνισμα στους δημόσιους χώρους και 

ειδικότερα στα σχολεία. Απαγορεύεται το κάπνισμα για όλους 

(καθηγητές και μαθητές) σε όλους τους χώρους, εσωτερικούς και 

εξωτερικούς, εντός του σχολείου (νόμος 4633/2019 αρθ. 17, ΚΥΑ 

80727/2019).  

 Διαφυλάσσουμε την καθαριότητα στους χώρους του σχολείου καθώς η 

αισθητική αναβάθμιση δημιουργεί ευχάριστο κλίμα και υψηλό επίπεδο 

πολιτισμού. 

 Δεν επιτρέπεται η κατανάλωση φαγητού, αναψυκτικών ή άλλων 

ροφημάτων στις σχολικές αίθουσες. 

 Μαθητής/τρια ο/η οποίος/α θα βγει από την τάξη με ωριαία 
απομάκρυνση υποχρεωτικά θα πρέπει να πάει στο γραφείο του Δ/ντή η 
Υπ/ντή. 

 Απαγορεύεται αυστηρά η είσοδος εξωσχολικών στο χώρο του σχολείου 

διότι εγκυμονεί κινδύνους για την ασφάλεια των μαθητών, αλλά και του 

κτιρίου. 



 

Αυτό είναι το «συμβόλαιό μας», το συμβόλαιο μεταξύ μαθητών/τριών, 

καθηγητών/τριων και                    Διεύθυνσης του σχολείου. 

Οφείλουμε όλοι να το τηρούμε, να το βελτιώνουμε και να το αλλάζουμε 

όπου  χρειάζεται, ύστερα από συζήτηση και συμφωνία μεταξύ μας. 

Τα σχολικά παραπτώματα αντιμετωπίζονται από τη Σχολική Κοινότητα 

σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία και με γνώμονα την παιδαγωγική αρχή,     

ότι η κατασταλτική αντιμετώπιση αυτών των φαινομένων                                                            

πρέπει να είναι η τελευταία επιλογή. 

 

Ο εσωτερικός κανονισμός λειτουργίας του 1ου Γυμνασίου Περιστερίου,                  

θα γίνει γνωστός σε όλη τη σχολική κοινότητα (μαθητές/τριες, γονείς και 

κηδεμόνες, καθηγητές/τριες, στο Δήμο Περιστερίου και στη σχολική διοίκηση) και 

θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του σχολείου, ενώ θα τυπωθεί και θα αναρτηθεί 

στους πίνακες ανακοινώσεων του σχολείου.  

Θα ανανεώνεται με την έναρξη κάθε σχολικής χρονιάς με προτάσεις από όλους 

τους συντελεστές της σχολικής ζωής μέσα από συλλογικές διαδικασίες 

(συνελεύσεις τάξεων και σχολείου, συνεδριάσεις εκπαιδευτικών, προτάσεις 

συλλόγου γονέων και κηδεμόνων κτλ.). 

 

 




